

Referat til mødet i Udviklingsrådet

Onsdag, d. 11. oktober 2023, kl. 19 i Forsamlingshuset



Afbud: Mikael Kristensen, Maria Lundgaard

1. Velkomst og valg af ordstyrer

Ordstyrer: Stine

2. Landsbytopmøde – hvem deltager? (Mikael Kristensen kan ikke deltage)

Mary deltager fra udviklingsrådet – Niels-Peter deltager fra Ældrerådet, Jens Bruntse deltager fra det grønne Råd.

Mary får de relevante dokumenter med hjælp af Niels-Peter.

Marion spørger Katrine, om hun har mulighed for at deltage på vegne af Biodiversitet-gruppen Jordløse/Haastrup.

3. Aktuelle projekter

a. Status overdækning byparken shelter/ bålplads

Der er søgt byggetilladelse, men det er uklart, hvornår det kommer.

b. Tilbage melding fra Varmegruppe

På baggrund af kommunens varmeplan blev der nedsat en gruppe til at undersøge fjern-/nærværme, men som blev vurderet til at ikke være rentabelt for Haastrup. Derfor har man kigget ind i termonet, som blev anbefalet til at være optimalt for Haastrup. Det kræver lidt mere end 40 husstande at tilslutte for at det kan betale sig. Og det forventes at være tydeligt billigere at finde en kollektiv løsning at hvis hvert hus skal finde en løsning selv.

Der er allerede 31 husstande, der har meldt sig til at være interesseret.

Kommunen skal give underskudsgaranti til projekter – dvs. hvis det viser sig, det ikke kan betale sig i Haastrup, så sikrer de, at projektet indtil da er finansieret.

Vi afventer, om Termonet bliver lagt ind under varmeforsyningsloven for at blive ligestillet med fx fjernvarme. Så kan kommunen give en lånegaranti.

c. Mosegården

Folkemindesamlingen skal nu flytte ind. Der forgår noget oprydningsarbejde. Folkemindesamlingen melder ud, når de har brug for hjælp til flytning.

Ildrætsforeningen har allerede stillet nogle stole og bord på Mosegården.

Der skal laves noget andet, hvis man vil lave et værksted eller dyrke en køkkenhave. Der er dannet en forening "Mosegården". Der findes en medlemsliste, hvor der er nogen, der har skrevet sig på på Åbent Hus – dagen. Leif kontakter Marion Udkigsposten for at der kommer flere informationer ud til dem, der ikke kunne være med til Åbent Hus.

d. Energifællesskab

Energifællesskabet kigger på forbruget i Haastrup, men også hvordan vi kan opsamle energi i Haastrup. Er i dialog med DTE og med Jordløse (vindmølle). Samle alle muligheder sammen.

Generalforsamling d. 9. november kl. 21.

Det handler om et fællesskab i Haastrup om at sikre selvforsyning i energi – dvs. varme og el.

Der er en journalist Sofie, som gerne vil følge vores energi-projekt fra klimavinkel. Der er allerede sat interviews op med forskellige nøglepersoner i byen (fx købmanden). Der forventes en artikelserie fra januar, hvor projektet følges – om det bliver til noget eller om det møder for mange udfordringer på vejen. Hvordan vi løser det eller om der er andre, der skal hjælpe med at løse udfordringerne (fx politikker).

Der er kommet forslag om, at det videre arbejde med termonet-undersøgelse osv. (varmegruppen) lægges ind under energifællesskabet. Varmegruppen og Energifællesskabet sætter sig sammen og finder en løsning.

e. Kirkens lys

Lyset er ikke lovligt. Solveig tager fat i Klaus Larsen (elektriker).

4. Ny sekretær

Marion stopper som sekretær. Forslaget er at Mikael samler fremadrettet sammen til dagsorden. Og hvem der er referent bliver altid besluttet i starten af mødet. Dato for nyt møde, dagsorden og referat sendes til udkigsposten@haastrup-by.dk, så det kan sendes ud med Udkigsposten og lægges på hjemmesiden.

5. Andet nyt fra foreninger/ evt.

Information om Hjertestarterkursus

14. november – 2 hold (nybegynder og dem, der har allerede et kursus). 12-15.30; 15.30 – 19.30

28. november – 2 hold (nybegynder og dem, der har allerede et kursus). 12-15.30; 15.30 – 19.30

Tilmelding hos Min Købmand.

Skolen kan selv bestemme dato – et hold for lærer og et hold for elever. Henrik Ø. Har opgaven

3. november er der forslag på kommunalbestyrelsesmøde for almenboliger på Pilekrogen.

6. Næste møde

Mikael melder ny dato ud.